



Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

Colný úrad Nitra

Tlačová správa

Nitrianski colníci pri kontrolách ERP zistili v roku 2014 množstvo porušení

NITRA– 05.01.2015: V roku 2014 vykonali nitrianski colníci 1 881 kontrol zameraných na správne používanie elektronickej registračnej pokladnice, pričom až v 753 prípadoch zistili porušenie zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice. Ide až o 40 % z celkového počtu kontrolovaných prevádzok. Za zistené porušenia boli udelené pokuty na mieste vo výške 168 237 eur. V piatich prípadoch bude porušenie riešené v daňovom konaní, kde hrozí porušovateľom pokuta až do výšky 40 000 eur.

Cieľom kontrol bolo najmä zistiť, či obchodníci riadne evidujú prijaté platby od zákazníkov do elektronických registračných pokladníc a či im následne vydávajú pokladničný doklad, ktorý spĺňa náležitosti podľa zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice. Počas roka sa kontroly vykonávali pravidelne v rôznych obchodných a reštauračných prevádzkach, v letnom období colníci neobišli ani kúpaliská a letné festivaly, neskôr to boli aj kontroly jarmokov či iných podujatí spojených s predajom tovaru, vrátane ambulatného predaja, ktoré sú po vykonanej analýze z hľadiska možného porušovania zákona vybrané na kontrolu.

V roku 2014 z 1 881 kontrolovaných prevádzok bolo porušenie zákona zistené v 753 z nich, čo predstavuje 40% z celkového počtu kontrolovaných prevádzok. Za uvedené porušenia boli obchodníkom na mieste uložené pokuty v celkovej výške 168 237 eur a v piatich prípadoch budú porušenia riešené v správnom konaní, kde hrozí porušovateľom pokuta pri najzávažnejšom porušení až do výšky 40 000 eur. V 33 prípadoch bolo zistené opakované porušenie zákona, pri ktorom môže byť uložená pokuta od 660 eur až do 6 600 eur. V 25 prípadoch išlo o druhé porušenie zákona, v 5 prípadoch bolo zistené trojnásobné porušenie zákona, v 3 prípadoch obchodníci porušili zákon dokonca viac ako tri krát. Pri dvoch zistených porušeníach bolo predajné miesto označené „Oznámením o zákaze predaja“, v 4 prípadoch bol zaslaný návrh na zrušenie živnostenského oprávnenia. Nitrianski colníci taktiež zaistili 3 elektronické registračné pokladnice, ktoré budú predmetom technickej analýzy, pričom v týchto prípadoch colný úrad podal oznámenie o podozrení zo spáchania trestného činu na Kriminálny úrad finančnej správy.

Najčastejším porušením zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice bolo:

- nesprávne pomenovanie tovaru na pokladničnom doklade,
- nezaevidovanie tržby v registračnej pokladnici,
- rozdiel hotovosti nachádzajúcej sa v pokladnici oproti prehľadovej uzávierke,
- nevydanie pokladničného dokladu po zaevidovaní tržby.